

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
ПОПЕНКО КОНСТАНТИНА СЕРГЕЕВИЧА «Содержание и организация
спортивной подготовки высококвалифицированных футболистов с
нарушением зрения в подготовительном периоде», представленной в
диссертационный совет 99.2.085.02, созданный на базе ФГБОУ ВО
«Волгоградская государственная академия физической культуры», ФГБОУ
ВО «Поволжский государственный университет физической культуры,
спорта и туризма» для защиты на соискание учёной степени кандидата
педагогических наук по специальности 5.8.6 – Оздоровительная и адаптивная
физическая культура в диссертационный совет

Высокая сложность соревновательной деятельности в паралимпийском мини-футболе (спорт слепых) предъявляет большие требования ко всем сторонам подготовленности спортсмена с нарушением зрения. В условиях жестких единоборств и нестандартных ситуациях при дефиците времени и пространства, спортсмен с депривацией зрения должен надежно и эффективно выполнять технико-тактические действия. Слепому игроку необходимо быстро и правильно оценивать постоянно меняющуюся обстановку, создавать выгодную ситуацию для себя и команды, реагировать эффективными техническими действиями в соответствии с тактической установкой. Способность спортсмена делать без мяча и с мячом в данный момент то, что диктует игровая ситуация с опорой на установку тренера, составляет основу так называемого игрового стиля футболиста с нарушением зрения.

Учитывая отечественный опыт развития адаптивного спорта, есть твердые основания утверждать, что в России исследователи данного направления научной деятельности находятся в начале пути.

Достоинствами исследовательской работы Попенко К.С. является, в первую очередь, научный интерес к проблематике подготовки спортсменов высокой квалификации в паралимпийском футболе незрячих людей, который опирается на его практическом опыте с рассматриваемым контингентом спортсменов с ОВЗ. В работе разработаны программа и методика спортивной подготовки слепых игроков в мини-футболе, которые были апробированы, а результаты показали свою эффективность на практике.

Следует отметить, широкий охват проведенных исследований и представленных результатов в рамках данной диссертации, включающего мотивацию, физическую подготовленность, соревновательную деятельность, удовлетворенностью спортсменов тренировочными условиями, имеющими большую научную ценность как для практиков, так и для формирования научно-методической базы по данной паралимпийской дисциплине.

Структура автореферата позволяет говорить о полноте и логичности представленного диссертационного исследования. Взаимоувязаны и проработаны проблематика, цели, объект, предмет и задачи исследования. Обоснование научной новизны, результатов исследования, значимости – все вместе позволили сделать выводы и предложить практические рекомендации.

Наряду с этим, необходимо обозначить вопросы, требующие некоторых пояснений и обоснований автора:

1. Какое назначение у предложенных в работе методов оценки подготовки (инструментариев) и на исследование каких аспектов подготовки они были направлены?

2. Какое влияние оказали реализованные программа и методика подготовки спортсменов с нарушением зрения в мини-футболе?

Данные вопросы носят исключительно уточняющий характер и ни в какой степени не уменьшают ценность диссертационного исследования соискателя.

Положения и результаты диссертации Попенко К.С. опубликованы в 17 научных изданиях (в т.ч. 7 в журналах ВАК), обсуждались и получили одобрение на всероссийских научно-практических конференциях. Автором выпущена научная монография на тему диссертации.

Резюмируя отзыв на автореферат диссертации «Содержание и организация спортивной подготовки высококвалифицированных футболистов с нарушением зрения в подготовительном периоде», следует заключить, что в представленной работе предложен в достаточной степени квалифицированный, обоснованный и эффективный подход к системе спортивной подготовки в паралимпийском мини-футболе спортсменов категории В1 высокой квалификации. Диссертация соответствует паспорту специальности 5.8.6 – Оздоровительная и адаптивная физическая культура (педагогические науки), а именно направление исследований: «27. Спорт слепых». Она отвечает требованиям пп. 9-11 и 13 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 (ред. 26.01.2023), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, а Константин Сергеевич заслуживает присвоения ученой степени кандидата педагогических наук.

Кандидат педагогических наук, доцент,
доцент кафедры теории и методики
футбола и хоккея ФГБОУ ВО
«Московская государственная академия
физической культуры»

Олег Николаевич Иванов

Адрес: 119504, г. Москва, ул. Веерная, д. 18А, кв. 78.

Тел.: +7 (495) 501-52-11, Эл.почта: kaf-futbolaihokkeya@mgafk.ru

«20» апреля 2023 г.

Тюджисв / *Тюджисв* *Иванова О.Н. Заверю.*



В.Г. Каминкина

20.04.2023